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Meghívó
a Budapesti Fodrászok Ipartestületének Budapesten 1940 év július hó 31-én (szerdán) este 8 óra­

kor az Ipartestület VII., Hársfa-utca 43. sz. alatti helyiségében megtartandó

rendkívüli közgyűlésre
T Á R G Y S O R O Z A T :

1. Elnöki megnyitó.
2. Ipartestületi alkalmazottak fizetésemelése.
3. Másodjegyzői állás megszüntetése, harmadik gépírói állás létesítése.
4. Póthitel kérése.
5. Indítványok.

Amennyiben az itt meghirdetett és összehívott közgyűlés nem volna határozat képes, úgy a köz­

gyűlést 8 nappal később f. év augusztus hó 8-án, csütörtökön este 8 órakor ugyancsak a VII., 

Hársfa-utca 43. sz. alatti helyiségben ugyanazon tárgysorozattal fogjuk megtartani, amikor is a 

közgyűlés a megjelentek számára való tekintet nélkül határozatképes.

FIGYELMEZTETÉS.

1. Az alapszabályok értelmében a közgyűlés akkor határozatképes, ha azon a szava­
zatra jogosult tagoknak legalább 10 százaléka jelen van.
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2. Az 1932. évi Vili. te. 11. §-a értelmében tanácskozási és szavazati jogát nem gyako­
rolhatja és az ipartestületben semmiféle tisztséget be nem tölthet olyan ta g : a) aki gyámság, 
gondnokság, vagy csőd alatt áll; b) akinek politikai joga jogerős Ítélettel fel van függesztve; c) 
aki 2 évi tagsági díjjal hátralékban van.

3. A közgyűlésen csak olyan indítvány tárgyalható, melyet legalább három nappal a köz­
gyűlés napja előtt írásban vagy élőszóval az ipartestület elnöke elé terjesztettek. Indítványt bár­
mely tanácskozási joggal biró tag lehet.

4. A közgyűlési terembe csak szavazóigazolvánnyal lehet bemenni. A szavazóigazolványt 
minden szavazásra jogosultnak kikézbesítjük. Ha valaki netán július 25-ig nem kapná meg
és van szavazati joga, úgy azt az ipartestületi 
később 30-án déli 12 órakor veheti át.

Budapest, 1940. évi július 19-én.

dr. Horváth Lajos
jegyző

Kránitz Árpád

Kránitz Árpád meghalt, ezt halljuk naponta a kar­
társainktól. Váratlanul következett he halála és nem is 
akarjuk elhinni, hogy így, egyetlen búcsúszó nélkül 
hagyott itt bennünket. Árpád a jóbarát, családapa és 
örökké vígkodélyü kartársunk. 50 év volt a koporsójára 
írva és nekünk, akik ott állottunk körülötte, úgy tűnt 
fel, mintha csak aludna és meg akarna tréfálni ben­
nünket. Álig bírtunk beletörődni a szörnyű valóságba, 
hogy itthagyott bennünket. Könnyes szemmel kellett 
elbiícstiznunk, amikor rátették koporsójára azt a port, 
amelyből az ember származik. Nem temethetjük el őt 
anélkül, hogy meg no emlékeznénk róla egy kis vissza­
tekintéssel a múltba. Mintha ma is látnánk, amikor még 
Köves Ferkó, Thurzó Ferenc és Ónódy barátunknak, 
megboldogult kartársainknak a Dórics tanmestcrnél, 
kabátja alá dugva vitte a jó tízóraikat, természetesen 
a hozzávaló kedélyesítővel együtt. Mert ott kezdte pá­
lyáját és igen nagy harcosa lett az akkor még nagyon 
kezdetleges állapotban lévő női fodrászatnak. Minden 
tekintetben szakmáját szerető kartársunk volt, aki mind­
járt szabadulása után Bécs, Berlin és Páris felé vette 
útját, hogy magát az iparban odáig fejlessze, hogy a 
magyar női fodrászatnak tanítójává lehessen. Sok kez­
dő kartársunknak adott útasításokat és igyekezett ve­
lük megértetni, hogy a nőifodrász iparnak Magyaror­
szágon is fejlődnie kell és szeressék ezt az ipart, mint 
ahogy ő szerette, mert akkor naggyá lesz. Jövendölése 
beteljesült, az egész világon elismeréssel vannak a ma­
gyar fodrászipar iránt és ebben neki is nagy része volt. 
Távozása súlyos csapás a fodrásziparra, azért felejteni 
nem is tudjuk őt és szeretettel, fájó szívvel búcsúzunk 
ezúton is tőle. Temetésén, amely c hó 10-én volt, nagy 
számban jelentek meg tisztelői, jóbarátai és kartársai, 
képviselve volt az Ipartestület, a Mesterszövetség és a 
Mesteregyesülés, amelynek elnöke volt többízben. Em­
lékezetül a Mesteregyesülés tagjai zászlóval vonultak 
ki, hogy meghajthassák zászlójukat az ipari munká­

jegyzői irodában a hivatalos orak alatt, de leg-

Eckert Bálint
elnök

jáért. A sírnál a fodrászipartestület nevében Eckert 
Bálint elnök búcsúztatta; megemlékezett fáradhatatlan 
munkájáról és rámutatott az iparfejlesztés terén kifej­
tett tevékenységére és eredményességére. A Mesteregye­
sülés nevében Herczog József elnök búcsúztatta és 
mint az egyesületnek volt elnöke előtt hajtotta meg 
zászlóját, az örök életbe való távozásakor, özvegyének 
és szeretett egyetlen lányának vigasztaló szavakat hiá­
ba mondunk, fájdalnmkat enyhíteni nem tudjuk, de 
Isten rendelésébe mindenkinek meg kell nyugodni. 
Isten veled jóbarátunk, kartársunk, pihenj békében!

Eloljarosagri ules
A július 18-án megtartott előljárósági ülést Eckert 

Bálint elnök nyitotta meg. Köszönetét mondott az 
elöljáróság tagjainak és mindazoknak, akik az ipartes­
tület új helyiségeinek felavatásában és a kapcsolatos 
szakmai bemutató sikere érdekében közreműködtek. Az 
a nagy elismerés, amely a kiválóan sikerült szakmai 
bemutatót követte, útat mutat az ipartestületnek, hogy 
munkáját milyen irányban fejlessze. Az ipartestület 
díszjelvényt készíttetett, amelyet azoknak szándékozik 
adni, akik az ipartestületi életben mint tisztséget vi­
selők vesznek tevékeny részt vagy pedig egyéb módon 
dolgoznak az ipar érdekében. így a bemutatón részt­
vevő mestereknek és segédeknek is ünnepélyes kere­
tekben akarja átadni az elnökség az ipartostület dísz­
jelvényét, amelyet pénzért megvásárolni nem lehet, 
hanem csak érdemekkel. Az elöljáróság engedélyével 
ezt a jelvényt ő maga is kitűzi.

Ismertette ezután az elnök azokat a jelentősebb ki­
adásokat, amelyek a legutóbbi előljárósági ülés óta 
felmerültek.

Molnár Gyula aljegyző az ipartestület félévi pénz­
tári jelentését ismertette, amely szerint az ipartestület 
működése pénzügyi szempontból is a megfelelő kere­
tek között mozog.

Burgcr György számvizsgáló felhívja az elnökség 
figyelmét arra a közel 1000 pengős költségvetési túlié-
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pésre, amely a 14.000 pengőben előirányzott házátalakí­
tási tételnél mutatkozik.

Hárshegyi Ferenc alelnök rámutat arra, hogy a 
megfelelő átalakítás érdekében elkerülhetetlen volt ez 
az aránylag csekély túllépés. Nem lehet egy munkát 
befejezetlenül hagyni, annál kevésbé, mert az ipartes­
tületnek a pénze megvolt hozzá és az ipartestület meg­
felelő gazdasági működését semmi veszély nem fenye­
geti.

Elnök hivatkozik arra, hogy az elnökség minden­
kor igyekezett a költségvetési keretek között megma­
radni. Előfordul az is, hogy úgy adódnak körülmények, 
hogy a költségvetésbe beállított teteinek még a felét 
sem veszik igénybe. Ez nem érdeme az elnökségnek, 
mint ahogy nem hibája, hogy a körülmények változása 
folytán többet ad ki, mint a költségvetési előirányzat. 
Azt kell vizsgálni elsősorban, hogy szükség volt-e arra, 
amire az elnökség a pénzt kiadta, és hogy nem adott-o 
ki többet erre, mint amennyit kellett volna. Ha nem 
szükségeset vagy drágán vásárol az elnökség, akkor 
ez hiba akkor is, ha egyébként nem lépte túl a költség- 
vetés keretét, viszont, ha szükségesre költi a pénzt és 
nem fizet többet, mint amennyi ellenértékét kap, akkor 
helyesen járt el az elnökség akkor is, ha netán többet 
is adott ki, mint amennyi a költségvetésben elő volt, 
irányozva. Természetesen a költségvetési keretekhez 
általában ragaszkodni kell, mert ezen épül fel az ipar­
testület gazdasági struktúrája és ezert nagyon hel>(s 
volt Burger számvizsgáló felszólalása.

Hufnagel József előljárósági tag beszámol a zár­
órát ellenőrző bizottság eddigi munkájáról, amely a 
várakozást meghaladó sok nehézséggel jár mert sokan 
vannak, akik egyáltalán nem akarnak alkalmazkodni 
a záróra rendelkezéshez. Az eredményes működéshez 
feltétlenül szükséges, hogy az ellenőrök közül legalab 
négy embernek térítse meg az ipartestület a villamos 
és kapupénz költségét és ezért javasolja, szavazzon meg 
az elöljáróság ez év végéig négy ellenőr reszere fenén­
ként. havi 5 pengő költségmegtérítést.

Dr. Lázár Sándor iparhatósági biztos rámutat arra, 
hogy bár ő személyében annak híve, hogy a kiadásait 
mindenkinek térítsék meg, azonban a polgármester ur 
a kontárbiztos tiszteletdíját csak azzal a, feltétellé 
hagyta jóvá, hogy hasonló címen további kiadások 
nem lesznek. Ha az elöljáróság ezt az újabb költseg- 
megtérítést megszavazza, úgy a határozatot terjessze 
fel az elnökség a polgármester úrhoz, mert az csak az
ő döntése után hajtható végre.

Hufnagel József szerint nehéz anyagi helyzetben 
lévő emberektől nem lehet megkívánni, hogy még köl­
tekezzenek is a, munkájuk mellett. Ha ez a koltségmeg- 
térítés nem vihető keresztül, úgy ő megbízatását visz- 
szaadja, mert eredményes munkát végezni másképpen
nem lehet. ... ,,

Petz Antal helyesnek látná, ha minden kerületből 
vállalkoznának ellenőrök, mert így a villamosköltsé­
gek megtakaríthatók lennének.

Az elöljáróság úgy határozott, hogy 4 ellenőrnek 
fejenként és havonként 5 pengő költségmegtérítést fi­
zet, de csak akkor, ha a polgármester ezt jóváhagyja.

Reif Károly a segélyezési bizottság javaslatát is­
mertette, amit az elöljáróság elfogadott.

Hárshegyi Ferenc alelnök az építési bizottság je­
lentésében ismertette azokat a károkat, amelyeket 
az elmúlt tél a Csongcry-utcai házban okozott és amely­

nek megjavíttatását halasztani nem lehetett. A javí­
tási munkálatok folyamatban vannak, költségük vég­
összege előreláthatólag 2.100 pengő körül lesz.

Biller Lajos alelnök a szakiskolai bizottság mun­
kájáról számolt be. Közölte továbbá, hogy a tanonctan- 
folyamot egyelőre nem tarthatjuk meg, mert engedé­
lyezés előtt a minisztérium a kérdéssel behatóan kíván 
fogl alkozni.

Eckert Bálint elnök ismertette az ipartestület leg­
utóbbi taggyűlésének határozatát, amely az ipartestü- 
let alkalmazottainak fizetésemelést javasol. A taggyű­
lés a törvény értelmében nem emelhetett fizetéseket, 
hanem csak javaslatot tehetett az elöljáróságnak, hogy 
foglalkozzék a kérdéssel és határozza el rendkívüli köz­
gyűlés összehívását, amely ez ügyben dönt. Kéri az 
elöljáróság tagjainak hozzászólását. Ha aggályuk van, 
itt mondják meg elsősorban.

Hufnagel József rámutat arra, hogy a. legutóbbi 
közgyűlés főlee félreértés folytán vetette el az elnök­
ségnek a fizetésemelésre vonatkozó javaslatát. Ez a 
határozat nemcsak a tisztviselők sérelme, hanem az 
elöljáróságé is. Javasolja, hoery az elnökség által an­
nakidején javasolt fizetésemelést fogadja el az elöljá­
róság és ezt terjessze az elnökség az összehívandó rend­
kívüli közgyűlés elé.

Elnök rámutat arra, hogy a költségvetésbe még be 
van állítva a másodjegyző havi 2G0 pengő fizetése. 
Minthogy azonban a másodjegyző időközben másutt 
helyezkedett el és így állásáról lemondott és az ipar­
testület állását nem töltötte be, hanem helyette egy 100 
pengő fizetésű gépírónőt alkalmazott, havi 100 pengő 
megtakarítás mutatkozik. A tervezett fizetésemelések 
terhe tehát evvel a havi 100 pengővel csökken. A több­
let, ha. az összes tisztviselőknek és alkalmazottaknak 
megadjuk a fizetésemelést, havi 220 pengő, ha pedig a 
jegyző fizetését nem emeljük, úgy havi 100 pengő. Bár 
a jegyző kérte, hogy az elöljáróság az ő fizetésének 
emelésével ne foglalkozzék, elnök felfogása szerint az 
ilyen különválasztásnak helye nincsen és ezért a jegy­
ző fizetésének emelését is javasolja a többiekkel 
együtt.

Hufnagel József rámutat arra, hogy ilyen nagy 
ipartestületnek mint a mienk, olyan kvalitású és ráter­
mettségül jegyzőre van szüksége, akinek fizetését nem 
lehet segélyezésre (szoruló, kiöregedett fodrászmeste­
rek jövedelmével összehasonlítani. Az elnök javasla­
tát elfogadja.

Metzler Béla hiszi, hogy mindnyájan érezzük az 
idők szavát és nem próbálunk, kicsinyességgel kérdé­
seket megoldani. A fodrász is akkor végzi megelége­
detten munkáját, ha tisztességesen megfizetik. Ugyan­
ez a helyzet az ipartestületi tisztviselőknél is. Reméli, 
hogy a közgyűlés is megfelelő szellemben fog lefolyni.

Elnök előadja, hogy a fizetésemeléseket az elmúlt 
közgyűlésen történt előterjesztésnek megfelelően kí­

vánja javasolni, kivéve a pénzbeszedőket. Az elnök­
ségnek az volt a felfogása, hogy úgy, mint mindenütt, 
a régebbi alkalmazottnak valamivel magasabb legyen 
a fizetése, mint annak, ki később jött, bár ugyanazt a 
munkát végzi. Minthogy a közgyűlés ezt a felfogást 
olyképpen magyarázta félre, hogy az elnökség különb­
séget akar tenni, most azt javasolja, hogy mindkét 
pénzbeszedő ugyanannyi fizetést kapjon. Es mert a kö­
zűiét a javasoltnál valamivel magasabb fizetést tar­
tott igazságosnak, a pénzbeszedők fizetését heti 30—30 
pengőben javasolja megállapítani. Dr. Horváth Lajos
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jegyző fizetését 340 pengőről 400 pengőre, Molnár Gyu­
la aljegyző fizetését 200 pengőről 230 pengőre, Szalcer 
Nándor elhelyező fizetését 120-ról 150-re, Papp Irén 
gópírónő fizetését 170-ről 200-ra, Bíró Aranka gépírónő 
fizetését 100 pengőről 130 pengőre, Kontró János taka­
rításért járó fizetését 30 pengőről 50 pengőre javasolja 
felemelni, ugyanúgy, amint a legutóbbi közgyűlés elé 
terjesztette. Az elöljáróság elnök javaslatát egyhan­
gúan elfogadta azzal, hogy a fizetésemelés július 1-től 
számítandó.

Metzler Béla rámutat arra, hogy egy állandó bi­
zottságra van szükség, amely a helyiségek kihaszná­
lásával és a társadalmi élet megindításával és kifej­
lesztésével rendszeresen foglalkozik.

Hárshegyi Ferenc alel nők helyesli ezt és Langmár 
Károly, Metzler Béla és Gömő Pál megválasztását ja­
vasolja, amit az elöljáróság meg is tesz.

Dr. Lázár Sándor iparhatósági biztos helyesnek 
látná, ha a közgyűlés a másodjegyzői állás megszünte­
tésével egyidejűleg a harmadik gépírói állást is meg­
szervezné, azonkívül póthitelt kérne azokra a túllépé­
sekre, amelyek az építkezésekkel és javításokkal kap­
csolatban jelentkeztek.

Elnök helyesli az iparhatósági biztos felfogását és 
javasolja a napirend kibővítését olyképpen, hogy a köz­
gyűlés •szüntesse meg a másodjegyzői, havi 260 pengővel 
dotált állást és helyébe szervezze meg a havi 130 pen­
gő fizetéssel járó harmadik gépírói állást. Ugyancsak 
napirendre vesszük a póthitel kérést, valamint a költ­
ségelőirányzatnak a fizetésemelésekkel kapcsolatos 
módosítását.

Az elöljáróság egyhangúan fogadta el elnök javas­
latát és a közgyűlés napjául július 31-ét, helyéül pedig 
a Hársfa-utcai székház nagytermét jelölte meg.

Burger György mint számvizsgáló az elöljáróság 
állásfoglalását kéri, hogy az ügyésznek a tiszteletdíjon 
és készkiadáson kívül egyéb költségmegtérítést adjon-e 
az ipartestület. Szerinte a tiszteltdíj az ipartestület ér­
dekében végzett munka ellenértékéül szolgál, tehát 
ezenfelül az ipartestület csak az ügyész készkiadásait 
fizesse meg.

Elnök bejelenti, hogy a kérdést az ügyésszel meg 
fogja tárgyalni és a legközelebbi előljárósági ülés elé 
javaslatot fog terjeszteni.

Petz Antal kifogásolja, hogy az ipartestületi elhe­
lyező csak női segédeket helyez el, úriakat nem. Ez 
méltánytalan. Vagy mind a kettő legyen itt vagy egyik
sem.

Elnök rámutat arra, hogy ő maga természetesen 
azt szeretné a legjobban, ha mindkét iparág segédeit 
az ipartestület közvetítené. A női segédek elhelyezését 
azért vettük át, mert annak lebonyolítására van he­
lyünk, de az úri segédek száma sokszorta nagyobb. 
Ilyen nagy horderejű kérdést nem lehet indítvány for­
májában eldönteni és ezért javasolja, hogy a munka­
ügyi bizottság foglalkozzék ezzel a kérdéssel, az ülésen 
vegyen részt Petz Antal is és a bizottság javaslatát a 
legközelebbi előljárósági ülés napirendjébe veszi hatá­
rozathozatal végett.

Petz Antal szerint a tanoncszakiskolát megfelelőbb 
helyiségbe kell áthelyezni, mert a jelenlegi nem felel 
meg a célnak.

Hárshegyi Ferenc alelnölc közli, hogy a Hársfa­
utcai székházban éppen azért mondtak fel több lakó­
nak, hogy a szakiskolának legyen megfelelő helye. A

megoldás pénzkérdés, amit remélhetőleg mielőbb sike­
rül áthidalni.

Metzler Béla javasolja, hogy kérjük a polgármes­
ter úrtól, hogy valamelyik fővárosi iskolában rendez­
zen be egy megfelelő termet a tanonotanfolyamok ré­
szére.

Biller Lajos alelnök beszámol győri útjáról, ahol 
örömmel tapasztalta, hogy az ottani fodrászszakirányú 
tanonciskolában milyen hozzáértéssel és szeretettel 
foglalkoznak a tanoncokkal. Az eredményt legszebben 
a tanoncverseny mutatta meg, ahol kitűnő munkákat 
kellett mint zsürielnöknek elbírálnia. A fodrászszak­
oktatók és a pedagógusok között a legteljesebb a har­
mónia. A tanonciskolában kitünően felszerelt műhely 
van. Az iskolai tanidőnek fele elmélet, fele gyakorlat. 
Helyesnek látná, ha ősszel, amennyiben a körülmények 
megengedik, az ipartestület országos tanoncversenyt 
rendezne.

Az elöljáróság Biller javaslatát helyeslőén fogadta 
és elhatározta, hogy ha megfelelő megoldás mutatko­
zik, úgy az országos tanoncversenyt megrendezi.

Ezután az elnök az ülést bezárta.

Modern nyári frizurák
Lapunk e számában több modern nyári, strand és 

estélyi frizurát mutatunk be. A kreációk minden for­
máját ismertetjük kartársainkkal, van közöttük rövid 
hajból készített díszítésű frizura, a nagy frizura pedig 
rövid hajból póthajjal átformált frizura. Ez a hajvise­
let különösen kiemelendő, mert magát a póthajat ismét 
használatba vesszük és kevés alakítással — bármilyen 
hosszú haja van a hölgynek — délutáni vagy estélyi 
frizurává átformálhatjuk. Póthajrészt készíthetjük egy­
szerű tresszeléssel, készíthetjük knipfeléssel. Ha tresz- 
szeléssel készítjük, akkor kb. a loknik mennyisége sze­
rint 30—50 cm. hosszú treszt készítünk. Lekötés és a jó 
erős kveecselés után összevarrjuk olyan hosszúságban, 
amilyen hosszú hátul a hajrész, természetesen vékonyan  ̂
az összevart részt újból levasaljuk, hogy ne nyomja a 
hölgy fejét és utána különböző formákba becsavarjuk 
és felfésüljük gömbölyű vagy csüngő lokniba. Ha a 
hölgynek nagyon rövid a haja, akkor loknikat készí­
tünk a fejtetőre is. Most különösen igen divatossá kezd 
válni az erősen felfésült frizura: minden ki az arcból 
és a nyakból. Ilyen frizurákat ilyen loknikkal bármi­
lyen rövid hajból kreálhatunk. A mostani frizuradivat 
a legtiatalabb lánytól kezdve minden korú hölgyre al­
kalmazható. Fiatalabb hölgyeknél lehetőleg több lok- 
nit, idősebb hölgyeknél, különösen oldalt és elől, mel­
lőzzük a loknikat, de hátul, ha kedvessé akarjuk tenni 
a fejet, úgy feltétlen loknidíszítést kell alkalmazni. A 
nyári frizuráknál ismét divatba jött a különböző 
csattok és selyemből készült virágok használata, ami 
igen kellemessé teszi a fejet és egyiíttal tartja a frizu­
rát is.

A frizuraváltozás terén ősszel — úgy látszik —. nagy 
meglepetésben fognak részesülni a fodrászok, mert an­
nak ellenére, hogy háború van, a női divat fejlődése 
nem áll meg s mint a jelek mutatják, nagyobb frizura 
és sok-sok póthaj alkalmazása következik.

Ipartestület telefonszáma: 422—968 (Hársfa-utca 43.). 
Ipartest, elhelyező tel.-száma: 220—804 (Csengery-u. 15.). 

Állami elhelyező telefonszáma: 135—388 és 137—677.
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Amit tudni kell a munkaadónak, 
ha az alkalmazottja bevonul

Az 1938 október 13-án megjelent a 7777/1938. M. E. 
sz. rendelet, amelynek 1. §-ában kimerítően (taxatíve) 
felsorolt alkalmazottak részére munkaadójuk köteles 
rendkívüli fegyvergyakorlatra bevonulásuk esetén bizo­
nyos, alább részletesen közölt segélyt nyújtani. Az idé­
zett rendelet hatályát a múlt év szeptemberében meg­
jelent 8260/1939. M. E. sz. rendelet kiterjesztette úgy 
azonban, hogy a kiterjesztés szövege félreértésekre adott 
okot. A kiterjesztés ugyanis úgy szólt, hogy a 7777/1938. 
M. E. sz. rendelet hatálya további intézkedésig kiterjed 
„minden olyan személyre, aki tartaléki kötelezettsége 
alapján tényeleges katonai szolgálatot teljesít”. A félre­
értésre a „minden olyan személy” kitétel adott okot, 
mert kialakult olyan magyarázat is, hogy nemcsak a 
7777/1938. M. E. sz. rendelet 1. §-ában taxatíve fel­
sorolt munkavállalók, hanem minden munkavállaló 
igényt tarthat a munkaadótól járó segélyezésre.

A vitás helyzet tisztázása céljából a Budapesti 
Kereskedelmi és Iparkamara felterjesztést intézett az 
iparügyi miniszterhez. A felterjesztésre a következő 
válasz érkezett:

„Értesítem a t. Címet, hogy a 8260/1939. M. E. 
számú rendelet 1. §-a a 7777/1938. M. E. számú ren­
delet 1. §-ában felsorolt személyek körét nem kívánta 
kiterjeszteni, hanem e rendeleti szakasz csak azt jut­
tatja kifejezésre, hogy a 7777/1938. M. E. számú ren­
deletben foglalt azok a rendelkezések, amelyek e ren­
delet 1. §-ának a) és b) pontjában felsorolt és rend­
kívüli fegyvergyakorlatra bevonult alkalmazottakra, 
valamint eltartottaikra (1. § c) pont és 4. § (1) bekez­
dés vonatkoznak, kiterjednek ezekre a személyekre is, 
ha az említett alkalmazottak tartaléki vagy póttartaléki 
szolgálati kötelezettségük alapján tényleges katonai 
szolgálatot teljesítenek. A 7777/1938. M. E. számú ren­
delet és a 8260/1939. M. E. számú rendelet 1. §-ában 
felsorolt többi rendelet — ugyanis csak a rendkívüli 
fegyvergyakorlatra bevonulásával kapcsolatos rendelke­
zéseket tartalmaz, a honvédelemről szóló és az 1939: 
II. t.-c. szerint pedig a tartalékosok és póttartalékosok 
már nemcsak rendkívüli fegyvergyakorlatra hívhatók be. 
Szükséges volt tehát a 8260/1939. M. E. számú rendelet
1. §-ában felsorolt rendeletek hatályát az esetekre is ki­
terjeszteni, amikor a szóbanlevő rendeletekben meg­
jelölt személyek tartaléki vagy póttartaléki szolgálati 
kötelezettségük alapján tényleges katonai szolgálatot 
teljesítenek.

lyezésre az esetben, ha tartaléki kötelezettség alapján 
tényleges katonai szolgálatot teljesítenek.

A munkaadók által fentebb kimerítően felsorolt 
alkalmazottak, illetve azok hozzátartozói részére nyúj­
tandó szolgáltatások a következők:

A bevonuló alkalmazottnak, ha havifizetéses, a be­
vonulás havára eső teljes fizetése, ha hetifizetéses, be­
vonulása hetére és az azt követő hétre járó fizetése 
szolgáltatandó ki, illetve az előre fizetett munkavállaló­
nál nem lehet a bevonulás miatt levonást eszközölni. 
A bevonulás havára eső teljes fizetés azt jelenti, hogy 
ha az alkalmazott pl. június 6-án bevonul, részére nem 
június 6-áig, hanem július 1-ig jár a fizetése. A heti­
fizetéses, ha például szerdán, június 27-én bevonul, jár 
június 29-ig, valamint július 6-ig a teljes fizetése. Ezen­
felül az olyan, természetesen csak a már felsorolt 
legénységi állományú alkalmazott vele élő felesége, gyer­
meke, vagy más jogszabály alapján eltartandó kereset­
képtelen hozzátartozója részére tartási hozzájárulást 
tartozik adni a munkaadó. Az előbb felsorolt alkalma- 
zotak azonban csak akkor tarthatnak igényt a tartási 
hozzájárulásra, ha arra rászorulnak, vagyis létfenntar­
tásra elegendő ellátásban nem részesülnek, illetve vagyo­
nuk jövedelméből vagy egyéb keresetükből nem tudják 
magukat fenntartani. A legénységi állomány a valósá­
gos őrmesteri fokozatig tart, tehát a valóságos őrmester 
már nem az. (A karpaszományosoknál ugyanez a hely­
zet. azok is csak a valóságos őrmesteri fokozat elérése 
esetén nem tekintendők legénységi állományúnak.)

A tartási hozzájárulás egy eltartott esetén az alkal­
mazott fizetésének 50%-a, minden további eltartott után 
10%-kai több, de a munkaadó nem köteles tisztviselő­
nél havonta 100, a többi alkalmazottnál (kereskedő­
segéd, művezető stb.) havonta 70 pengőnél többet ki­
szolgáltatni tartási hozzájárulás címén. A tartási hozzá­
járulást az előzetesen fizetett alkalmazottnál a bevonu­
lást követő első hónap elsejétől kezdve, az utólagosan 
fizetettnél a bevonulás utáni második hónap elsejétől 
fogva kell fizetni. A hetifizetésesnél a bevonulást követő 
első hónaptól kezdve kell fizetni. A hetifizetésesnél a 
bevonultatottnak, de az esetben, ha erre a hónapra egy 
teljes kifizetendő bérhét esik, csak az egyébként fize­
tendő tartási hozzájárulás háromnegyed része szolgál­
tatandó ki.

Ezek szerint tehát a 7777/1938. M. E. számú ren­
delet hatálya — a katonai szolgálat teljesítése tekinte­
tében tett kiterjesztéssel — jelenleg is csak az említett 
rendelet 1. §-ának a) és b) pontjában kimerítően (taxa­
tíve) felsorolt alkalmazottakra és ezek eltartottaira ter­
jed ki.”

Ilyenformán tehát az a helyzet, hogy csak a keres­
kedősegéd, a kereskedelmi és ipari tisztviselő, valamint 
olyan művezető, főmolnár és építési művezető (pallér), 
aki állandóan legalább tíz alkalmazott munkáját irá­
nyítja és olyan főgépész (vezetőgépész), aki állandóan 
legalább 5 alkalmazott munkáját irányítja, illetve ezek 
hozzátartozói tarthatnak igényt munkaadójuktól segé­

A kamara évi jelentése
A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara most hoz­

ta nyilvánosságra évi jelentését' a kereskedelem és ipar 
helyzetéről az 1939. évben. Mint az előző esztendőkben, 
a kamara ez alkalommal is arra törekedett, hogy min­
den vonatkozásban tárgyilagos és kimerítő képet nyújt­
son a hazai kereskedelem, ipar, hitelélet és közlekedés 
állapotáról.

Az évi jelentés első része általános áttekintést nyújt 
a gazdasági életet alakító tényezőkről és a konjunktúra 
alakulásáról. A beruházási programra és területgyara­
podás, a mezőgazdaság megnövekedett vásárló erejé-
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nek és az év utolsó részében a hadigazdálkodásra való 
áttérés hatásait vizsgálja a hitel és pénzügyek, a gyári 
és kisipari termelés, a külkereskedelem és a belső áru­
forgalom, továbbá a közlekedés és az idegenforgalom 
terén. Külön részt szentel a szociális reformok hatásai­
nak és a szakoktatás terén bekövetkezett fontos fej­
lődésnek.

Különös érdeklődésre tarthat számot az évi jelen­
tés második része, amely fejezetenkint az egyes terme­
lési ágakat és a kereskedelmi, kézműipari szakmákat 
veszi sorra, s mindenütt nemcsak puszta statisztikai 
adatok alapján, hanem az ipari és üzleti élet köréből 
nyert közvetlen és megbízható értesülések alapján vá­
zolja ezeknek a kereskedelmi és ipari ágaknak a fejlő­
dését az elmúlt esztendőben. A. könyvből, amely rövi­
desen német kiadásban is megjelenik, úgy a külföldi, 
mint a belföldi szakember kimerítő tájékoztatást nyer­
het. De nemcsak maga az iparos és kereskedő ismerheti 
meg abból az egyes ot érdeklő szakinak helyzetet, hanem 
nélkülözhetetlen forrásmunka ez a közgazdász, az új­
ságíró, sőt a politikus és gazdaságtörténész asztalán is.

A könyv a Grill-féle könyvkereskedés útján kerül 
forgalomba és a mai naptól kezdve a nagyobb könyv- 
kereskedésekben 5 pengőért kapható.

A belföldön előállított pipere- és borotvaszap­
pan legmagasabb gyári, viszonteladói 

és fogyasztóárának megállapítása
Az árellenőrzés országos kormánybiztosának 

15.850/1940. A. K. számú rendeleté.
A 4.110/1939. M. E. számú rendelettel módosított 2.220/ 

1938. M. E. számú rendelet 2. §-ának (1) bekezdésében

kapott felhatalmazás alapján a belföldön előállított pi­
pere- és borotvaszappan legmagasabb gyári, viszont­
eladói és fogyasztói árát az alábbiak szerint állapítom 
meg. i

1. §.
(1) A legalább 78%' elszappanosított zsírsavat tar­

talmazó pipere- és borotvaszappan, valamint a legalább 
06% elszappanosított zsírsavat tartalmazó borotvaszap­
pan 1939. évi augusztus hó 26. napján érvényben volt és 
a 8.300/1939. M. E. számú rendelet 1. és 2. §-ai szerint 
rögzített gyári eladási ára 100 kg-ként legfeljebb az 
alábbi összegekkel emelhető:

a) A legalább 78% zsírsavat tartalmazó 
pipereszappan

b) A legalább 78% zsírsavat tartalmazó 
borotvás za pp a n

c) A legalább 66% zsírsavat tartalmazó 
borotvaszappan

40.— P 

40.— P 

34.— P
(2) A jelen rendelet szerint engedélyezett felár az azt

terhelő forgalmi adóváltsággal növelhető.
2. §•

A viszonteladók a gyárak által reájuk hárított, jelen 
rendelet 1. §-a (1) bekezdésében engedélyezett felárat 
változatlan összeggel háríthatják tovább.

3. §.
A jelen rendelet 1. §. (1) bekezdésében megállapított 

felárat a számlákon különtételként kell felszámítani.
4. §.

A jelen rendelet a. kihirdetés napján lép hatalyba.
Budapest, 1940. évi július hó 4-én.

Dr. K a csok  B á lin t s. k. 
az árellenőrzés országos kormánybiztosa.
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Mit kell a munkaadónak tennie, hogy 
ne fizessen társadalombiztosítási 

díjat bevonult alkalmazottja után
Az OTI figyelmeztette a munkaadókat arra, hogy a 

rendkívüli fegyvergyakorlatra bevonult munkavállalók 
biztosítási kötelezettségét a katonai szolgálat idejére a 
katonai szolgálatra történt bevonulás napjával meg­
szűntnek tekinti, mégpedig tekintet nélkül arra, hogy a 
m. kir. kormánynak 777-1—1938. M. E. számú rendelete 
alapján az ott megjelölt munkavállalók munkaviszonya 
nem is szűnt meg, sőt az esetben is, ha a bevonult mun­
kavállaló, vagy annak eltartottal a javadalmazást, vagy 
annak esetleg egy részét a katonai szolgálat alatt is meg­
kapják. A katonai szolgálatra a bevonult munkavállaló 
után a rendkívüli fegyvergyakorlat idejére járulékot te­
hát nem kell fizetni, illetőleg erre az időre az Intézet 
járulékot nem számít fel, feltéve, hogy a munkavállaló 
bevonulásának ténye az Intézettel a bevonulás napjától 
számított 8 napon belül közöltetett. A bevonulás tényét 
a bevonulás napjának feltűntetésével levélben, kilépést 
jelentő lapon, ha pedig a bejelentéseket havi, vagy heti 
bejelentési jegyzéken is teljesítik, a jegyzékken minden 
esetben a bejelentőlap, illetőleg a jegyzék „Megjegyzési” 
rovatában „Fegyvergyakorlatra bevonult” szavak feltün­
tetésével csakis írásban lehet érvényesen az OTI tudo­
mására hozni. Ezt a bejelentést az egyéni bejelentővel

(tehát nem heti, vagy havi jegyzéken) jelentő munka­
adónál 8 napon belül teljesítettnek tekinti az OTI, kivé­
telesen még akkor is, ha az iparos munkavállalójának 
korábban katonai szolgálatra bevonulását a jelen érte­
sítéstől számított 8 napon belül pótlólag teljesíti. Heti, 
vagy havi jegyzéken jelentő munkaadóknak ezt a jelen­
tését kivételesen tudomásul veszi az OTI, ha a legköze­
lebbi — szabályszerű időben benyújtott —  jegyzéken 
történik. Az iparosság érdekében áll tehát, hogy — ha 
ez eddig még nem történt meg — a bejelentést pótolja, 
mert ennek a bejelentésnek az elmulasztása, vagy a ké­
sői teljesítése esetén a már kirótt járulékokat az OTI 
nem törli, illetőleg a járulék felszámítását csak attól az 
időtől mellőzi, amikor a bevonulásról tudomást szerzett. 
Ha az iparos alkalmazottját kijelentette, vagy a katonai 
szolgálatra bevonulást az O. T. I. tudomására hoz­
ta és a munkavállaló a rendkívüli fegyvergyakor­
latról visszatér és újból munkába áll, ezt a munkába 
lépés bejelentésére vonatkozó törvényes rendelkezések­
nek megfelelően (tehát „Bejelentést jelentő” lapon és a 
munkába állástól számított 8 nap alatt havi, illetőleg 
heti bejelentő jegyzéken) a törvényes következmények 
terhe mellett újra be kell jelenteni. Ha azonban a fegy­
vergyakorlatra történt bevonulás bejelentése változást 
jelentő lapon történt, a munkába visszatérést a válto­
zást jelentő lapon is lehet az OTI illetékes helyi szervé­
nek tudomására hozni.

Meg kell jegyezni, hogy amennyiben a bevonulás té­
nyét levélben hozná az iparos az Intézet tudomására, az 
esetben is okvetlenül fel kell tüntetni a munkavállaló 
születési évét és helyét, továbbá anyjának leánykori 
nevét.

A Sólyom Túrista Egyesület 1940. június 16-án ren­
dezte Makkosmáriai Otthonában a minden évben szo­
kásos júniálisát. Szép számmal megjelent túristák és 
vendégek örömmel látták a szépfekvésű túristaházban 
a gyönyörű családias ünnepséget. A júniális érdekes­
sége a Sólyom szépségkirálynő megválasztása volt. Hat 
bájos, szép leány vett részt benne. Félretéve minden 
hiúságot, csak a jótékony célt véve figyelembe, nagy 
szeretettel igyekeztek minél több tóglajegyet eladni. 
Hogy páratlan szorgalmuk sikerrel járt, a szép szám­
mal eladott téglajegyek bizonyítják.

Miért is hálás köszönetiinket nyilvánítjuk és kérjük, 
őket, hogy máskor is ilyen kedvesen és szeretettel tá­
mogassanak bennünket.

A Sólyom szépségkirálynő címet 1940. évre Syrének 
Gabriella nyerte el. Udvarhölgyei a következők voltak: 
Tatzel Katalin, Halom Erzsébet, Both Maca, Juhász 
Katóka és Török Ica.

Adakozás a Sólyom házalapjára. A Sólyom Turista 
Egyesület ház alapje javára Tóth Ödön kelme festő 130 
P., Horváth Albert fodrászárukereskedő 32 P., Zörgő 
János vászonárunagykereskedő 25 P-őt adományozott. 
A nemes szívből jövő adományokért leghálásabb kö- 
Bzönetlinket fejezzük ki.

Elnökség.
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A HÉV 40 százalékos 
kedvezményt ad a fizetéses 

szabadságra utazóknak
A Budapesti Helyi Érdekű Vasútak R  T. hivatko­

zással a m. kir. Kereskedelmi és Közlekedésügyi mi­
niszter úr 30.276/1940.—VI. sz. leiratára az ipari, bányá­
szati és kereskedelmi munkavállalók, valamint velük 
utazó családtagjaik részére a munkavállalók fizetéses 
szabadságidejének tartama alatt, a Budapesti Helyi 
Érdekű Vasútak vonalaira folyó évi december hó 15-ig 
történő egyszeri oda- és visszautazásra 40°/o-os menet­
kedvezményt engedélyezett.

A kedvezményt a Budapesti Helyi Érdekű Vasutak 
vonalain az igényjogosultak a m. kir. Államvasútak vo­
nalain történő utazásokra megállapított feltételek mel­

lett és ugyancsak a MÁV által rendszeresített „Arcké­
pes igazolójegy*4, illetve „Utalvány** alapján vehetik 
igénybe, ha ez utóbbi a budapesti HÉV valamelyik 
állomásáról, illetve állomására van kiállítva.

Megszigorította a kultuszminiszter a tanonciskolái 
látogatás alóli felmentést. A m. kir. vallás- és közok­
tatásügyi miniszter 68.283/1939. V. 2. számú határozata 
elrendeli, hogy a budapesti tankerületi kir. főigazga­
tóság területén lévő szakirányú iparostanonciskolák 
igazgatói a középiskolát végzett és érettségi vizsgála­
tod tett iparostanoncokat csak egészen kivételes eset­
ben mentsék fel. A Tanonciskolái Tanárok és Tanítók 
Országos Egyesülete kérte a vallás- és közoktatásügyi 
minisztertől a határozatnak az egész ország területére 
való érvényesítését.

Uai$&aulást okai sxet&zwi

Akkor csakis /
o  o

v i l l a n y  és g á z  fűtőtestekkel felszerelt

hajszárító  burát vásáro l!
(Egy vízhullámszárítás 2 fillérbe kerül.) Erről 
próba után személyesen is meggyőződhetik.

Készpénzára 355.— P, részletára 395.—  P

1

Megrendelhető és kipróbálható:

3 Ó K U T Z  J Ó Z S E F
BUDAPEST, IV., APPONYI - TÉR t. SZÁM

fodrászati cikk kereskedő és
a Mayer Karlsbád tartóshullámositó gépek 
magyarországi vezérképviselőjénél

T e l e f o n :  38 -35 -80 .
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Az elnökség fogad szombat és kedd kivételével min­
dennap este 8— 9 óra között és pedig:

Eckert Bálint ipartestületi elnök: hétfőn és csütör­
tökön.

Hárshegyi Ferenc ipartestületi alelnök: pénteken.
Biller Lajos ipartestületi alelnök: szerdán.
A jegyzői iroda hivatalos órái: Mindennap d. e. 9—  

12-ig és este 6— 9-ig, kedd és szombat este kivételével.
Tanoncszerződés-kötés és munkakönyvek be- és ki­

jelentése mindennap a hivatalos órák alatt.
Segélyek kifizetése csak hétfőn és csütörtökön este 

6 —9 óra között történik.
Felhívjuk a segélyt élvezőket, hogy segélyeiket min­

den hónapban vegyék fel, mert az elmaradt segélyeket 
utólagosan nem fizetjük ki.

A legkisebb apróhirdetés ára 10 szóig 1 pengő, az 
első szó kétszeresen számít.

Ha a hirdetés szövege több mint 10 szó, akkor min­
den további szó 10 fillér; kivételt képeznek az állást, 
vagy alkalmazottat keresők hirdetései, akik a további 
szavakért csak 5 fillért fizetnek. A hirdetés díja vidék­
ről csak 10 filléres postabélyegben küldendő be. Aki 
postautalványon küldi be a pénzt, az 10 fillérrel többet 
küldjön, mert 10 fillért a kézbesítésért kell fizetnünk.

Aki a pénzt, vagy bélyeget nem küldi be előre, an­
nak hirdetését nem közölhetjük, úgyszintén azok hir­
detéseit sem közöljük, akik kevesebb összeget kül­
denek be.

Jeligés leveleket a kiadóhivatal nem fogad el.

ALKALM AZOTTAT KERES:
E g y  elsőren d ű  fiatal manikűrös nő felvétetik azon- 

nalra. Erzsébet-körút 50.
N ő i fo d rá szseg éd et, jó munkaerőt felveszek 50 

pengő havi fizetéssel és teljes ellátással. Hürkey Jó­
zsef Magyardiószeg.

K e m é n y  g y á r tm á n y ú  16 fűtéses dauergép kitűnő 
állapotban eladjo. Szacsinger, Benczúr-utca 35.

M o d e r n  h á rom  személyes úri fodrászberendezós el­
adó, beépített amerikai lavórokkal, hideg-meleg és tus 
csapokkal, szép kivitelű bőrbetétes székek, csőszerszám- 
asztalok, márvány és üveg lapokkal és teljes felszere­
léssel. Zombori Sándor, fodrászmester, Vérmező-u. 16.

T a n u ló lá n yt azonnal 'felveszek.' Jóos Dezső VII., 
Nefelejts-utca 27—29.

T a n u ló leá n yt fc tanulófiút felveszek. Csáthy Lajos
VI., Cserhát-utca 9.

J ó  m u n k á s úri és női fodrászt vagy perfekt hölgy­
fodrászt állandóra azonnal felveszek. Fizetés heti 20 
pengő vagy ellátással 40 pengő havi. Einreiter, Ujdiós- 
győr.

Ü g y e s  fo d rá szn ő t keresek több évi gyakorlattal. Fi­
zetés 30—40 pengő és teljes ellátás. König Frigyes koz­
metika, Huszt.

E g y  p e r fe k t  fodrászsegéd és egy fodrásznő, vagy 
maniküröskisasszony felvétetik. Druzsin szalon, Bpest,
IX., Ferenc-krt 23.

F o d rá szn ő t, tanulóleányt és manikűröst felvesz Bu­
da legnagyobb női fodrászata. Nádosi és Fodor, Széna­
tér 5. Telefon: 152—313.

K e r e s e k  azonnalra  kimondottan perfekt női fod­
rászt, lehet nő is. Fizetése havi 50 P. 10%, reggeli, ebéd 
és lakás. Heil fodrász, Mohács.

P e r fe k t  női fod rá szt, vagy fodrásznőt garantáltan jó 
állásba azonnal felveszek. Benedek Ferenc, Verebély, 
Bars megye.

K e r e s e k  azonnali belép ésre  elsőrendű hölgyfodrászt, 
vagy fodrásznőt. Fizetés heti 15 P és ebéd. Az útikölt­
séget megfizetem. Tóth János fodrászmester, Siófok, 
Fogas szálló.

ÁLLÁST KERES:
F ia ta l úri, női fodrász állást keres. Bongor József, 

Simontornya.
E lső ren d ű  úrifodrász, ki a nőit is több éves külföldi 

gyakorlattal bírja, beszél németül, franciául és szlávul, 
jobb üzletbe állást keres. Kovács Antal fodrász, Léva.

F ia ta l fod rá szh á za sp á r  kisebb vidéki városban állást 
keresnek. Jakab Béla, Szolnok, Ostor-utca 2.

E L A D Á S  — V É T E L :
45 é v  óta fen n á lló  fodrászüzlet központon, öregség 

miatt eladó. Augusztus 15-re átvehető kedvező fizetési 
feltétellel, esetleg bérbeadó. Kecskemét, I. kér. Lechner 
ödön-utca 3. sz. Benkő István fodrászmester.

D á m a  szá rító  bura. teljesen jó állapotban eladó, 
Fleiner, XIV . Telepes-utca 1/a.

E la d ó  minden elfogadható áron 6 darab új előfűté- 
ses tartósondolálógép, 110—220 áramkör, minden hajhoz 
tökéletes. Próbafejet készítek. Telefonhívó 297—832. 
G reil ich fo drás z.

F ig y e le m !  Mindenféle üzletberendezéseket a legma­
gasabb árban veszek. Bambera, Karpfenstein-u. 14.

F ig y e le m !  Forgószékek, farugósszékek, fejmosótá­
lak, laposcsövű burák, motorosburák, csiszolt tükrök, 
fülkefalak, felszerelési tárgyak, teljes üzletberendezések 
igen olcsó árban nálam kaphatók. Bambera, Karpfen­
stein-u. 14.

P e s tm e g y e i  n a g yk ö z sé g b e n  biztos megélhetésű jó­
mén etelű nőifodrászat kedvező feltétellel eladó, bérbe­
adó, vagy fővárosival elcserélhető. Érdeklődés: Fekete 
házfelügyelőnél, Budapest, Baross-u. 9.

J ó fo r g a lm ú  fod rá szü zletet átvennék, betársulnék* 
vagy bérbe vennék. Leveleket továbbít Ordalt E., V i­
segrádi-utca 26/b. fszt. 9.

J ó m en etelű  állandó balatoni iiri női fodrászüzlete­
met eladnám, esetleg elcserélném. Bézsenyi, Budapest, 
Kossuth Lajos-utca 5.

P estszen terzséb eten , régi fodrászüzlet, vezetéshiány 
miatt, berendezéssel eladó, vagy bérbeadó. Pfeiferné, 
Pestszenterzsébet, Török Flóris-utca 249.

KÜLÖNFÉLE:

F od rá szn a k  kiváló saroküzlet. Hetvenért azonnalra.
II. Margit-utca három, háztulajdonos.

ö n á lló  fo d rá szm ester  házasság céljából megismer­
kedne 20—29 éves fodrásznővel, ki mester vizsgázott, 
vagy jogosult rá. Csak fényképes levélre válaszolok
VIII., Dob-utca 93. I. 21.

Főszerkesztő és felelős kiadó: E C K E R T  B Á L I N T
Máté-nyomda, Budapest, VIII., József-u. 61. Tel.: 139-259.




